

Written by - மருகப்பதி -

Thursday, 12 December 2019 11:12 - Last Updated Thursday, 12 December 2019 11:19



இராமாயணத்தில் வரும் சீ தை, மகாபாரதத்தில் வரும் குந்தி, காந்தாரி, திரௌபதி, சிலப்பதிகாரத்தில் வரும் கண்ணகி, மாதவி, நளவெண்பாவில் வரும் தமயந்தி பற்றியெல்லாம் அறிந்திருப்பீர்கள். இவர்களைப் படைத்தவர்கள் யார்...? என்று பார்த்தால், வாலமீகி - கம்பர் - வியாசர் - இளங்கோவடிகள் - புகழ்நீதிமுதலான ஆண்கள்தான். காளிதாசர்தான் சகுந்தலையையும் படைத்தார்.

இந்தப்பண்களையெல்லாம் கஷ்டப்படுத்திய இந்த ஆண்களின் படைப்புகளுக்கு எமது சமீகம் காவியம் என்றும் பெயர் சட்டிக்கொண்டது. வள்ளுவரும் என்ன சலுகிறார்: அபிசிற்கினியாளே... அன்புடைய மாதேபதிசொற்தவறாத பாவாய... அபிவருடி பின்திங்கிமுன் எழுந்தபதேயே.... "என்று தனது மனைவி வாசுகி மரணித்த பின்னர் அவளை சிதையிலே வைத்துத் தீவதைப்பறக்குமுன்னர் பாடினாராம்! அவளது மரணத்தின் பின்னர் வள்ளுவருக்கு அபிவருடியது யார்..? என்பது திரியவில்லை.

இந்தக்கதைகளைப்பற்றியெல்லாம் யோசிக்கவதைத் திருக்கிறது -

மறுவிசாரணைக்குட்படுத்துகிறது ஓவியாவின் கருஞ்சட்டைப்பண்கள் நில்.

எமது வாழ்நாளில் பலதரப்பட்ட இஸங்களை பார்த்து வருகின்றோம். கம்யூனிசம், மاركஸிசம், ஷோசலிசம், இவை தவிர, கிளாசிசம் - மனேரிசம் - ரொமாண்டிசம் - மொடர்னிசம், எக்ஸ்பிரஷனிசம் - ரியலிசம் - நச்சுரலிசம் - சிம்பலிசம் - இமஜேசம் - எக்ஸிஸ்டென்ஷியலிசம் என்றெல்லாம் ஏராளமான இஸங்கள் இருக்கின்றன. ஆனால், ஆணிஸம் - பண்ணிஸம் என்று எதுவுமில்லை. பண்ணியம் இருக்கிறது. ஆண்ணியம் இருக்கிறதா..?

கம்யூனிஸ்ட்டுகளின் அடையாளம் சிவப்பு என்றால் சூயமரியாதை இயக்கத்தினரது அடையாளம் கருப்பு! தந்தை "பெரியார் பெரியார்" என்று காலம்பிராவும் சொல்லிவருகின்றோம். சூயமரியாதை இயக்கத்தின் தந்தை எனப்போற்றுகின்றோம். ஆனால், அவருக்கு பெரியார் என்ற பட்டத்தையார் சட்டினார்கள்..? என்று பார்த்தால், 1938 ஆம் ஆண்டு தமிழகத்தில் நடைபெற்ற பண்கள் மாநாட்டில் தான் அவருக்கு அந்தப்பட்டம் வழங்கப்பட்டிருக்கிறது என்ற செய்தி இந்த நில் திரியவருகிறது.

Written by - மூலக்கவி -

Thursday, 12 December 2019 11:12 - Last Updated Thursday, 12 December 2019 11:19

அவருடைய கடவுள் மறுப்புக்கொள்கை பற்றி ஆன்மீகவாதிகளினால் பச்சைப் பட்டளவுக்கு அவரது பண்களின் விடுதலை சம்பந்தமான சிந்தனைகள் பற்றி பச்சைப் பட்டில்லை. அந்தக் குறையை ஒவியாவின் கருஞ்சட்டைப் பண்கள் நீக்கியிருக்கிறது என்றுதான் சொல்லவேண்டாம்.

உடற்குற்றின பிரகாரம் பார்த்தால், ஆண்களையிட பண்கள்தான் வலிமையானவர்கள். ஒரு குழந்தையை சும்பந்து பற்றெடுக்கும் வலிமை மகத்தானது. அதனை தாய்மை என்று மனமையாக சொல்லிவிட்டு நகரந்துவிடுகின்றோம்.

பெரியார் திடலில் சும்பார் ஓராண்டுகாலம் நடப்பெற்ற நிகழ்ச்சியில் நிகழ்த்தப்பட்ட உரையின் முழுவடிவமும் இந்த நூலில் உள்ளடக்கப்பட்டிருக்கிறது.

பாரதநாட்டில் தோன்றிய காவிய மாந்தர்களையெதிர்த்த ஆண்கள், பண்களையே அவதானித்து சித்திரித்த போக்கிலிருந்து முற்றிலுமாக மாறிய நிலையில் மறேகத்தைய கார்ல்மார்க்ஸ், லெனின், ஏங்கல்ஸ் முதலான ஆண்கள் பண்கள் பற்றிக் கொண்டிருந்த கருத்துக்களையும் இந்த நூல் உரத்துப் பேசுகிறது.

அதேசமயம் காந்தி, அம்பதேகர் ஆகியோரின் சிந்தனைகளையும் முன்வைக்கிறது.

தாய்வழிச்சமீகம்தான் முன்பு இருந்தது. அதாவது பண்களையே முதன்மைப்படுத்திய சமீகம். பிறகாலத்தில் அது எவ்வாறு ஆண்களையே முதன்மைப்படுத்திய சமீகமாக மாறியது என்பதற்கான களேவிகளாகும் இந்த நூல் விளக்கம் தருகின்றது.

அதற்கு ஏங்கல்ஸ் 1884 ஆம் ஆண்டில் எழுதிய “கூடும்பம், தனிச்சொத்து, அரசு ஆகியவற்றின் தோற்றம்” என்ற நூலிருந்து பல மறேகோள்களையே முன்வைக்கிறது.

பண்களுக்கு நேரம் கருத்தரிப்பும் மற்றும் பறோகாலத்தை அவர்களுக்கு தரப்பட்ட ஓய்வகாலமாகி, அத்தோடும் பிப்படியாக ஆண்கள் அதுவரையில் அவளிடமிருந்து பொறுப்புகளை ஏற்புதிலிருந்து நிலைமை மாறிவிடுகிறது முதலான சுவாரசியங்களையும் இந்த நூல் பேசுகிறது.

இந்தியாவின் அரசியல் அமைப்பை உருவாக்கிய பிதாமகர் எனப்போற்றப்படும் அம்பதேகர், ஒரு சமயம் அங்கு சாதியத்தின் உருவாகம் எவ்வாறு பண்களின் உரிமைகளை புதைக்கின்றன? என்பதை அறிவியல் பார்வையாக ஆய்வுசெய்து ஒரு கட்டத்தில் சமர்ப்பிப்பதற்காக ஒரு உரையை எழுதுகிறார். அக்கட்டத்தின் ஏற்பாட்டாளர்கள், அதனை அவர் சமர்ப்பிக்கும் முன்னர் வாங்கிப்படித்துவிட்டு, சில மாற்றங்கள் செய்யவேண்டும் எனச்சொல்கின்றனர்.

“அதில் எந்தவொரு வரியையும் நீக்கமாட்டேன்” என்கிறார் அம்பதேகர். இறுதியில் அவரது உரை அங்கு நிகழ்த்தப்படாமல் நிராகரிக்கப்படுகிறது.

அதனை அறிந்த தந்தை பெரியார், அந்த நூலை இந்தியாவிலே முதன் முதலில் தமிழிலே மொழிபெயர்த்து தனது புத்திரிகையில் வெளியிடுகிறார்.

இந்தியாவில் எத்தனை மொழிகள் இருக்கின்றன? என்பது உங்களுக்குத் தெரியும். ஆனால், வரலாற்று முக்கியத்துவம் வாய்ந்த அந்த உரை முதல் முதலில் தமிழில் தான்

Written by - மூர்குப்பதி -

Thursday, 12 December 2019 11:12 - Last Updated Thursday, 12 December 2019 11:19

செய்யவிரும்புகிறார்கள். ஆனால், காந்தி அதற்கு எதிர்ப்புத் தெரிவிக்கின்றார்.

காரணம் காந்தியாரின் போராட்டத்திற்கு கிருபாளினி தவே. இந்த அரிய தகவல்களை படபடப்பிலக்கிய வாதி அம்பையிடமிருந்து பெற்று பதிவுசெய்துள்ளார் ஓவியா.

பெரியாரின் சூயமரியாதை இயக்கத்தில் பங்கேற்ற பெண்கள் பற்றியும் நாம் அறியாத பல அரிய தகவல்களை ஓவியா தருகின்றார். தந்தை பெரியாரின் அம்மா, சின்னத்தாயம் மாவிலிருந்து பல பெண்களை அறிமுகப்படுத்துகிறார்.

இந்த நூல் பல விவாதங்களுக்கும் மறுவிசாரணைகளுக்கும் கதவு திறக்கிறது.

போராட்டப்புறப்பட்ட சிறைவாசம் அனுபவித்தபோதும் கொண்ட கொள்கைகளிலிருந்து மாறாமல் போராளிகளாக திகழ்ந்த பெண்கள் பற்றியும் சொல்கிறது. இந்த நூல் பற்றி நிறைய பசேமுடியும். விரிவஞ்சி தவிர்க்கின்றனே.

இந்த நூல் சமீகம் குறித்த தேலுக்கும் பெண் - ஆண் சமத்துவம் குறித்த ஆய்வுகளை மறே கொள்ளவிரும்புகும் பல கலகை கழக மாணவர்களுக்கும் உசாத் துணையாக விளங்கும்.

(மலெபன் வாசகர் வட்டத்தில் பிசம்பர் 01 ஆம் திகதி சமர்ப்பிக்கப்பட்ட வாசிப்பு அனுபவப்பகிர்வு)

letchumananm@gmail.com